

Цена
отдельного
номера
5 руб.

Подписка
платится
на один месяц
Подписная цена за один
месяц 100 руб., за 6
месяцев 500 руб.

Суббота
5 августа
№ 175
1922 г.

Не надо забывать о просвещении.

Материалы с мест рисуют нам безотрадную картину положения дела просвещения на местах.

Никто не хочет проявить заботы о школе и других просветительных учреждениях.

Никакой подготовки к открытию учебного года не ведется. Учителя, не получая, сплошь и рядом никаких пайков, бегут из школы и устроятся на более сытные места.

И это не мудро, конечно.

Особенно надо подчеркнуть халатное, а порой и преступное отношение к делу просвещения со стороны сельсоветов и волисполкомов, которые, зная в каком положении находятся школы, не предпринимают никаких мер.

Вполне понятно, что кулачье и ставленники кулаков, которые во многих местах стоят во главе волисполкомов и в сельсоветах совершенно не заинтересованы в благополучии школы в своем селе, волости.

Свои излишки они предпочитают отдать «батюшке» «отцу духовному» для процветания церкви. В письмах из деревни нередко приходится читать об «хотных» даяниях со стороны кулаков в пользу церкви.

Такое трогательное единение кулаков и попов, конечно, для них выгодно.

Как те, так и другие заинтересованы в том, чтобы трудящиеся масс, — легче обмануть и загнать в бараний рог неграмотного чем того, у которого раскрываются глаза на все их плутиги и обман.

И мы видим, как кулак и поп, плечем к плечу образует в деревне фронт против просвещения.

Против этого фронт не всегда может устоять бедняки и середняки деревни.

Редко приходится слышать примеры, подобные Сибирячихинской волости, где волисполком прекратил посягательства кулаков и попа на народный дом, который кулаки хотели вернуть для церковного причта.

Сплошь и рядом кулако-поповская агитация имеет влияние и дома, до сих пор занимаемые культурными учреждениями оказываются вновь в распоряжении допов.

На кулацких заправил в сельсоветах и волисполкомах не действуют и приказы центральной власти.

Сейчас почти во всех уездах Алтайской губернии отданы приказы, касающиеся, упрямоченно школьного дела на местах, но откликов на эти приказы не слышно.

Видимо приказы пошли под сукно, а школам и школьным работникам предоставлено изворачиваться по своему усмотрению.

Так поступают кулаки, когда дело касается их амбаров, их благополучия.

Как же относятся к этому злу ком'ячейки, бедняки, середняки?

Как они проявляют заботу о просвещении, в котором должны быть кровно заинтересованы?

Разве не ясно для них куда гнут кулаки и попы?

Сейчас начинаются переборы сельсоветов о волисполкомов.

Этим обстоятельством должны воспользоваться бедняки и середняки, чтобы послать к власти на переборах таких граждан, которые не доложат приказ под сукно, которые на деле проявят заботу о делах просвещения.

Единым фронтом, под руководством ком'ячек и волпартком, бедняки и середняки должны положить конец кулацкому засилью в деревне и таким путем создать обстановку в деревне, в волости при которой дело просвещения будет двигаться вперед.

Представители бедняков и середняков в Советах принимают все меры к тому, чтобы школы, народные дома, библиотеки и избы-читальни были благоустроены к зиме, отремонтированы, с дровами и освещением, а школьные работники не будут сидеть без куска хлеба.

Каждый пуд хлеба, при кулаках, использованный, ранее для благополучия попов, теперь пойдет для того, чтобы раскрыть глаза трудящимся на поповский обман, чтобы вместо темноты, которой пользуются кулаки, был свет, наука.

Время переборов в советы настало. Выбирая представителей в Советы, не забывайте, бедняки и середняки, что просвещение вас самих и ваших детей, зависит от этих переборов.

И. З.

Проднампания 1922-23 г.г.

Борьба за вывезение пашни.

(Барнаульский уезд)

Борьба за вывезение скрытых от единого натуралога объектов обложения в Барнаульском уезде — в полном разгаре. Всю тяжесть выносите на своих плечах налоговая интеллигенция, работающая на поклада рук и встречающая больше частью на поддержку и помощь со стороны Волисполкомов, Сельсоветов, созданных для этой цели поперочных комиссий, а активное, ясное и скрытое их сопротивление, сознательное подустительство, пособничество укрывательству. Тысяча кулаков, кричащих враз, на каждом шагу о недовольстве, таящих пакостей, кулаков, прорвавшихся в Советы, сумели привлечь последние на свою сторону и в большинстве своем Сельсоветы, Волисполкомы, поперечные комиссии заиграли с ними в одну дудку.

«Скрытого посева, скота у нас нет, если хотите — видите, а мы, мол, умиваем руки», — всех проверили и ничего не нашли! Преступно забыто, что Совет-

ская Республика задыхается от голода, что напрягаются все силы для восстановления промышленности, что дорог каждый лишней пуд хлеба, что каждая выявленная десятина скрытого посева увеличивает наши продовольственные ресурсы, что беспощадная борьба с кулацкими тенденциями укрепила — борьба за лучшее будущее Рабоче-Крестьянской Республики!

Коммунистические ячейки на местах, бедняков, честных середняков тоже, очевидно, захватили волна кулацких настроений и к этой важной работе они относятся пассивно.

Все это вместе взятое, создает естественно, тяжелые условия для работы и, основываясь на приводимых ниже цифровых данных, можно сказать, что результаты выявления объектов обложения не выдерживают критики и мы, несмотря на полумесечную нервную, напряженную работу, массу репрессий все еще стоим перед громадным укрытием посевной площади почти во всех волостях.

Результаты работ.

Волостной	Факт. посева 1921 г. (в т.ч. за год)	Факт. посева 1922 г.	Вывезенная факт. посева в первом квартале 1922 г.	Доцент. вывезенная факт. посева в первом квартале 1922 г.	Примечание
Сибирская	10841,07	12461,4	6883,86	1225,55	Сведения с вывезенной посевной площадью 20 УИ, оладина на посевы.
Резервированная	12424,80	14292,80	10423,43	941,08	
Благовещенская	10403,52	11978,53	7140,05	1073,30	
Павловская	9432,12	10869,51	4515,93	21,24	
Барнаульская II	2703,50	2973,84	2251,68	1000	
Чернышевская	10550,150	12260,1	4751,23	2322,75	
Камчатская	2534,75	3402	1460	900	
Ильинская	8065,26	7745,74	4819	1568	Кроме того есть до 200 га. выявленного посева, проведшего урм. влад. Пашенного-го.
Целинская	15353,80	17653,55	7464	4504	То же до 400 га. посева в вывезенной посевной площади.
Белозерская	18885	14938,40	5678	1742	
Грузинская	4770,25	5152,15	1828,43	—	По Сибирскому вол. вывезенной в первом квартале 1922 г. посевной площади и по всем остальным волостям сведения о выявленном вывезенном.
И. Копытевская	1886	2036,83	645,25	—	
Холодильная	4063	4385	1869,09	—	
Верховская	1723,25	1861,02	1109,91	—	
Ильинская	3707,2	4002,35	1389,04	—	
Чушинская	4389,21	4718,11	3056,63	—	
Ср. Златоустовская	8295	6708,53	2445,64	—	
Ср. Златоустовская	8091,57	8720,77	—	—	
Камчатская	10728,03	11055,84	303,66	—	По Камчатской вол. посева выявлено только части посевной.
В. Златоустовская	2487,15	3569,4	1801,01	857,02	По Дмитриевской вол. вывезенной в первом квартале 1922 г. посевной площади.
В. Чуминовская	11501,87	13807,09	7326,38	3520,50	
Дн. Тополевская	4633,52	5619,95	—	610,54	
Жуковская	393,2	471	184,15	—	
Кедровская	12875,38	14849,94	6726,58	2141	По Златоустовской, Марининской, Успенской, Хлеборобской вол. выявлено до 400 га. посева в вывезенной посевной площади.
Линейская	7369,23	9517,32	3015,73	2002	
Марининская	1812,25	2174,71	1315,68	—	
Ор. Титовская	1514,4	1817,31	1405,38	450	
Петровская	5188,25	6225,78	2164,43	734	
Порошинская	1671,25	2004,57	1457,19	547,68	
Успенская	4345,63	5218,3	1953,25	—	
Ново-Хмельевская	3421,4	4106,2	1405,33	—	
			97 240,88	26 162,66	
				123 503,54	

Сопоставляя фактический посев этого года с контрольными цифрами, данными Упродкомом, мы видим, что по многим волостям он меньше на 50—70 проц. не только по отношению к кон-

трольной цифре, но даже к посеву прошлого года и громаднейшее укрытие посевной площади резко бросается в глаза и становится очевидным даже мало разбирающемуся в этом человеку.

Нельзя обойти молчанием глаубоко сознательное отношение к своему гражданскому долгу перед Республикой населения волостей Порошинской, Барнаульской II и Озерно-Титовской, где, благодаря энергии административно-советских и партийных организаций, выявлена посевная площадь и даже выше контрольных цифр Упродкома.

Порошинцы, барнаульцы и озерно-титовцы, вы занесены на красную доску и мы верим, что шаг пример заставит взяться энергичнее за работу остальных.

Волисполкомы, Сельсоветы, поперечные комиссии проситесь от спячки, кончайте скорее работу по выявлению скрытых посевов, скота, не оттягивайте все дальше и дальше составление налоговых списков, иначе вас ждет суровая кара Ревтрибунала за срыв налоговой кампании — помните это и дружнее за работу!

Коммунары, бедняки, честные середняки откликнитесь, от вас зависит исход борьбы за полное выявление скрытых объектов обложения, примите в ней не посредственное, активное участие! — 100 проц посева по контрольным цифрам ни одной десятой меньше!

Налогоплательщики, торопитесь скорее исправить налоговые списки, иначе, помимо тех мер, какие предусмотрены приказом Губисполкома № 66/е, вы

будете преданы суду Ревтрибунала! С этого момента мы переходим к беспощадному наказанию укрывателей и их пособников.

Н. А.

Карающая рука.

27 июля выездная проднампания сессия Губревтриба в открытом судебном заседании рассмотрело дело по обвинению Секретаря Ново-Обинского сельисполкома Дуванова с. м. в халатном отношении к служебным обязанностям.

Уставлено следующее: Несмотря на неоднократные распоряжения продоргана о представлении к сроку посевных списков налогоплательщиков Дуванова, состоя секретарем сельисполкома два раза не исполнил распоряжения Продбюро и не установилному сроку не представил списки. Такое отношение к делу тем более когда близится продналоговая кампания является частичным тормазом кампании.

На основании вышеизложенного, признав Дуванова виновным в пред'явленном ему обвинении, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 180 Уголовного Кодекса Выездная Сессия Ревтрибунала

Приговорила подвергнуть Дуванова общественным принудительным работам при лагере принудительным сроком на 1 один год с отстранением от должности.

По Сибири.

Сибирьголл устраивает денежную лотерею.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 27. Сибирьголл совместно с Красным Крестом устраивает сибирскую денежную лотерею в помощь голодающим. Выпускается по миллиону билетов по цене 25 руб.

Главные выигрыши денежные свыше 2 миллионов. Кроме того ценные материальные выигрыши. Губкомполгом и Уполномоченным «Красного Креста» предпринимается создать аналогичные организации на местах.

Утверждение устава с-х кооперативных союзов.

Сибревком утвердил устав Общественного Сибирского сельскохозяйственного кооперативного союза. Возбуждается ходатайство о скорейшем утверждении устава ВЦИК-ом.

Сибревком отпустил Сибирскому союзу с. х. кооперативных объединений суду. В счет суду отпущено 2 вагона хлеба и 10 миллионов рублей денежных знаков.

К обследованию сибирских курортов.

Сибрабком в связи с неудовлетворительным положением Сибирских курортов предположено немедленно приступить к их обследованию.

К образованию управлений желдором.

Сибревком признал необходимым образование управлений желдором. В Новоиколаевске создана специальная комиссия.

В Сиббюро ВСНХ.

Сиббюро ВСНХ славо в аренду 19 предприятий, из них закрылось по разным причинам свыше 15. Арендаторам закрытых предприятий в большинстве случаев пред'явлен иск по нарушению арендного договора.

На Горловских копях.

В Горловских копях при сокращении общего числа рабочих замечается значительное увеличение выработки. Выработка по сравнению с прошлым годом поднялась более чем на 60 проц.

Состояние посевов.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 31. По данным Сибстатуправления на 15 июля состояние посевов и трав Сибири за июль худшим по значительности. Главным образом, на понижение повлияла засуха с второй половины июля.

В общем урожай по всей Сибири удовлетворительный, в частности в Енисейской, Алтайской и Омской выше среднего, в Новоиколаевской губ. средний, в Иркутской выше среднего.

Виды на сбыт Сибирского сырья за границу.

Только что прибывший из за границы представитель Сибкооперации заявляет: виды на сбыт сырья за границу благоприятны. Отношение к России Англии, Германии строго деловое. Проявляется большой интерес к Сибирскому рынку. В Лондоне и Берлине закончена сделка старым Центросюзом контор новому центросюзу.

Сибсельсоюз.

Сибсельсоюз окончательно сконструирован. В Новоиколаевске в настоящее время об'единяется 29 союзов, в том числе и тяготеющие к Сибири союз Кирреспублики.

В текущий операционный сезон Сибсельсоюз предполагает заготовить хлебопродуктов 600.000 пудов и сырья на 2 миллиона золотом. Восстановлена почти вся сибирская маслодельная промышленность всех заводов. Организованы артели. По договору с Сибпродкомом заготавливается 130000 пудов масла, также будет перерабатываться все (налоговое) масло. Приступлено к открытию курсов показательных хозяйств, главным образом, в области производства. На местах организованы Губсельсоюзы.

Результаты сбора масляничного налога.

По данным на 25 июля налог на масла по всей Сибири выполнен 39 проц. Поступило 94.206 пудов. Впереди Алтайская губ. Налог на яйца выполнен 62 проц. Поступило свыше 13 миллионов штук. Впереди Енисейская губерния, выполнившая свыше 90 проц.

Суд над эсерами.

Речь Клары Цеткин.

28 го июля выступавшая на суда Клара Цеткин произнесла речь, в которой охарактеризовала классовые суды буржуазии, действующие в настоящее время за границей. Она при этом коснулась роли социал-предателей, которую они играли во время этой расправы господствующей за Красным рубежом буржуазии с рабочим классом.

Приводим выдержки из ее речи.

Вандервельде и другие декларировали ценность человеческой жизни, сам же Вандервельде был главным судьей в тех процессах, в которых бельгийская буржуазия судила автономистов и марксистов. 1500 человек было приговорено тогда судьями к тюремному заключению и часть из них — к смертной казни.

Ни Адлер, ни Мандональд не подумали об организации защиты, когда происходили судебные процессы над коммунистами во многих странах, нигде они не

выступали с протестом. Только теперь они нашли нужным выступать в защиту эсеров.

После падения баварской Советской республики баварские пролетарии были целиком отданы в руки своих классовых врагов.

Им не представили никаких письменных актов, суд не заслушал их объяснений. Это было в то время, когда президентом германской республики был социал-демократ Эберт, германец.

До 6000 пролетариев были судимы исключительными судами. Когда 125 коммунистов объявили голодовку и в Рейстаг был внесен на обсуждение вопрос об освобождении заболевших, везде

социал демократы совместно с буржуазией голосовали против.

«Трудно — говорит Клара Цеткин — работа в России по созданию новой государственности, новой экономики и культуры, поэтому с тем большей осторожностью Советская республика должна оберегать свою работу от всяких враждебных сил».

«От имени третьего Интернационала — говорит Клара Цеткин, — заявляю свою речь, я выражаю уверенность, что суд сумеет охранить авантюру мировой республики — Российской Советской Республики и найдет для этого соответствующие средства».

Здоровое ранение.

Что такое холера и как с ней надо бороться?

Холера—очень опасная, остро-заразная болезнь, которая вызывается маленькими живыми существами, открытыми ученым проф. Кохом в 1883 году в кишечных испражнениях людей, заболевших холерой. Из кишечника и желудка холерные микробы выделяются наружу с поносом и рвотой и заражают все, что попадают: пищу, питье, одежду, землю и воду. Смертность от холеры—очень значительная. При холере люди заражаются холерными микробами только через рот, вместе с пищей и питьем, на которые попали холерная зараза, или, если пища и питье берутся грязными руками. Через кожу и через легкие холерные микробы не могут заразить человека. Болезнь начинается поносом, сначала небольшим, тошнотой и болью под ложечкой, наступают головокружение, понос усиливается и появляется рвота. Понос и рвота повторяются от 1 до 20 раз в сутки. К поносу и рвоте вскоре присоединяются судороги в руках и ногах, при этом учащаются очень сильно боль. Больные быстро теряют силы, слабеют, голос теряет глаза и щеки вваливаются, не закрываются, лицо становится синевато-серым, кожа на всем теле сухая, холодная, иногда покрывается холодным потом; от громадной потери жидкости вследствие частых поносов и рвоты, кровь сгущается, сердце с каждым часом бьется медленнее и слабее, глаза тускнеют и наступает смерть. Если опознать признаки болезни промедлить в легкой степени, то человек выжидает. При появлении холерных приступов следует не терять минуты, позвать больного в горячую ванну, если этого нельзя, то обкладывать его горячими припарками, или горячей водой в бутылках,

растирать руки и ноги щетками, простыми суконками и даже катушками из соломы. Как можно скорее обратиться к врачам для дальнейшего лечения. Главнейшее значение должно быть обращено на то, чтобы не заразиться холерой, т. е., на меры предотвращения от заразы: 1) чаще мыть с мылом руки и обязательно перед каждой едой, 2) чаще мыться в бане, мыть полы в своем помещении и мыть белье; 3) ни под каким видом не пить сырой воды, а только кипяченую — старую — кипячением убиваются холерные микробы, 4) по возможности избегать купания в реках, озерах, прудах, особенно грязные овощи обжаривать кипятком, масло—перетопить, молоко вскипятить, 3) не заражать колоды и реки мытьем белья, загрязненного испражнениями и рвотой холерных больных; белье это надо проваривать в чугуне, а если этого нельзя сделать, то положить белье в ямку, посыпать золой и залить несколько раз кипятком. Хорошее действие оказывают предохранительные прививки против холеры. Исполнение только что сказанных самых простых советов может гарантировать от заражения холерой. Если заболевший холерой больной находится, то как можно скорее нужно похоронить покойника и не устраивать поминки, чтобы не заразить других людей. Тряпки, скатерки, или ковчига, где лежал больной сжигает. Ларжи, столы, стулья, кровати, столы, двери, окна, полы посыпаются раствором карболовой кислоты, или жидкостью горячая, крепкая (щелочная). Хорошо сделать густую по белилу развести водой комнаты. О дезинфекции помещения нужно обращаться в Губздрав, который делает все необходимое через своих санитаров.

Санпресвет Губздрара.

Попавшая через рот с грязной водой или пищей в желудок и кишки человека, холерные палочки (холерная зараза) быстро размножаются и вызывают рвоту, понос, судороги и смерть!

Сведения

О лекциях, проведенных в предприятиях Алтгубсовнархоза в течение июля мес. 1922.

На тему: „О мерах борьбы с холерой“ пос. плану:
1) краткий исторический очерк холеры, 2) что такое холерная зараза, пути ее вносения ее в организм и распространения микробов, 3) признаки холерного заболевания, 4) лечение холеры, 5) предохранительные меры против заражения, 6) противохолерные прививки, 7) меры чистки и дезинфекции после умерших холерных больных было прочтено 9 лекции:
7-VII на электростанции, 10-VII на механическом заводе бывш. „Шпагат“, 11-VII на механическом заводе № 1, 13-VII на водопроводной станции, 15-VII, на госпитальной фабрике, 19-VII, на овчинном заводе, 21-VII, в пивной мастерской № 1, 28-VII, на маслобойном заводе Рукавицына и 29-VII на кож. заводе

Лекции занимали время от 1 ч. до 2 после работ. Контингент слушателей—всех исключительно рабочие и часть остальных служащих на лекции собиралось от 25 до 60 человек в среднем. Отношение очень внимательное после лекции, обыкновенно задавались вопросы, на которые лектором и делались соответствующие ответы. Лекционная беседа дополнялась демонстрацией плакатов и рисунков. Необходимо отметить отзывчивое отношение Губсовнархоза в лице санд. административным отделом и заведующих предприятиями к лекциям, в которых так нуждаются рабочие.
Работы санитарного просвещения необходимо расширить и в других учреждениях города.
Живое слово— много значит.
Лектор Стржиговский

Жизнь в Красной армии

Отпускнику 1900 г.

Товарищ отпускник! После трудной, ответственной работы которую ты проделывал в продолжении двух лет. Наступила твоя очередь идти домой.
Ты с достоинством исполнил своего гражданского долга возвратившись домой к мирному труду, где тебя ждет твое будущее, за период твоей военной службы, хозяйство, которое тебе будет твоих сил, твоих знаний и умения наладить его. И сейчас отправляясь, ты должен подготовиться к этому, ибо деревня куда ты едешь, ждет не только твоей помощи, но и ответов на

тысячу вопросов, вопросов связанных с жизнью крестьянина и сельского хозяйства, а главным образом, о продналоге, по этому вопросу в деревне тебе придется много говорить, а может быть и самому платить.
Потому тебе необходимо детально познакомиться с декретом ВЦИК, о едином натуральном налоге, с теми льготами, которые дает этот декрет, кому даются эти льготы. Во всем этом отсталой деревне трудно разобраться, ты должен прийти ей на помощь, постарайся передать своим родным и односельчанам все знания, которые ты получил в армии.

Ищи сам и побуждай односельчан искать способы к восстановлению сельского хозяйства, не забудь, что крестьяне по закону могут сами выбирать форму земледельческого хозяйства, для них будет удобнее и выгоднее: могут организовать товарищество, расселяться по хуторам, отрубам или установить смешанное землепользование (ст. 1 постановления IX Съезда Советов о развитии сельского хозяйства). Веди агитацию за увеличение посевов, ибо часто кулак, противник Советской власти скажет: „Зачем мне увеличивать посевы—все равно отберут“. Твой гражданский долг упрекнуть все усилия одержать забывшихся, разъяснить, что Советская власть чутко прислушивается к нуждам и интересам беднейшего крестьянства, разъяснить значение и разницу бывшей—продрозверстки с продналогом 1920-21 г. с единым продналогом 1912-23 года.
Подготовительная работа продорганов в смысле выяснения объема обложения, как посевной площади, так и скота показала, что зажиточный слой крестьянства стремится скрыть как то, так и другое, и здесь ты должен быть впереди других и выводить

злостных укрывателей на чистую воду, а беднякам разъяснить, что всякое скривие, как посева так и скота ведет к разорению их же хозяйства, ибо неизбежные непосевы увеличат трудность выполнения продналога и повлекут за собой репрессии со стороны власти, почему ты должен разъяснить назначение продналога, указать, что всякий укрыватель является врагом Советской власти и врагом крестьянства, стремящийся причисляющийся с него налог переложить на других.
Пусть знает все крестьянство, что сельские выполнившие продналог в срок освобождаются от уплаты 10 проц.
Ты, отпусник, переходя к мирному труду стой на страже интересов революции, на фронте труда так же стойко как ты беззаветно стоял в рядах Красной Армии.
Поезжай тов. отпусник не помни своей долг перед Рабоче-Крестьянским правительством, будь честный воин и на фронте труда.
Пусть твой мирный труд возродит Советскую Россию—государство рабочих и крестьян.
А. М.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Конференция Работников Коммунального хозяйства.

18 июля в Барнауле состоялось общегородское конференция союза РКХ.
Одобрав в общем деятельности Губотдела, конференция предлагает Правлению:
1) усилить работу по охране труда,
2) приступить немедленно к осуществлению социального страхования путем определенного требования Администрации о внесении ею всех страховых сумм в Страховую Кассу,
3) поспешить с заключением Коллективного Договора,
4) поставить всю работу так, чтобы для каждого рабочего и служащего была очевидна польза от членства Союза,
5) приспособить работу Союза к обслуживанию текущих задач,
6) обратить самое внимание на культуру, привлекая к ней наиболее живых и энергичных рабочих и работников.
В свою очередь, сами члены Союза обязуются:
1) оказывать свою помощь и принять активное участие и при общем подеме снискать культуру с мертвой точки.
2) исполнять аккуратно все распоряжения, поступающие от профсоюза.
Что касается пожарников, то относительно их из Главкоммунауправления был получен циркуляр о переходе их двух смен на одну смену.
По этому вопросу Конференция запротестовала, считая, что этот циркуляр ведет за собой нарушение общего закона Советской власти „8-часовой рабочий день“ и увеличивает и без того крупные безработицы массы членов Союза.

Ревизия профшколы

На днях РКХ. произвела ревизию профшколы союза кожевников. В профшколе не оказалось никакой системы преподавания. Несмотря на то, что был разработан план этого преподавания, преподаватели не являлись и сам заведующий профшколой гр. Брюханов только числился преподавателем по ознакомлению с техникой выработки кожи, а сам не прочел ни одной лекции. Кадр инструкторов был подобран плохо.
Фабрикат за небольшим исключением выходил плохого качества.
В профшколе, несмотря на распоряжение Губпрофобра и постановления правления, не было школьного совета и хозяйственной комиссии. Вместо них, все дела ведала организационная комиссия.

Помните, что холерой можно заразиться только через рот, если грязными руками брать загрязненную пищу (хлеб, мясо, овощи).

полных сведений не поступило, но положение и там не лучше.
Только экстренные, самые решительные меры могут остановить разложение школьного дела в Алтайской губ.

Письма из деревни.

И батюшки туда-же.

(С. Новичка).

— А что, мать попадья, не помять-ли нам ишенички? Как думаешь, а?
— Отчего же и не посеять, отец. Свой хлеб будет... А сборный можно и на базар продать или куда там...
— Вишь, мать, народ нынче стал легкий, в сере не твердый...
— Что говорить... Легкий, правда, народ стал... Особенно молодежь...
— Ну, так вот... На молитву не особенно надеяться приходится... Сегодня лядно, завтра сошло, а послезавтра, смотришь, на бабах...
— Это точно, стеч... Со своим хлебом вернее.
И на весеннем совете батюшка с матушкой решили посеять десятники три.
Посеяли.
— Ну, попадья, и хлеба жемиче... И соломой, и колосом выжили,—собщил возвратившийся с пашни сияющий батя.
Посеяв перекрестился.
— Таких, мать, хлеба, такие хлеба! Прямо жаль такой хлеб в ардналог платить... Коммунистам этим...
Посеяв поморщилась.
— Завтра посеваю площадь надо идти заявлять.
— Не вдумай всей показывать... Заяви пополам... Будет с них, за глаза...
— Это, конечно, само собой... Одно меня беспокоит, в недоумение вводит...
— Э, отец, это, пойдя, запоем на ум взбрело?
— Не украла той. Не то, маляк... Пустое... Воровства тут нет... Опять не прегрешил—не покосился, а покосился одно из святых таинств...
И то сказать, какое там соблюдение заповедей „божьих“? Ведь они в бога не веруют и не признают... Заповеди для тех, кто к богу привлекут...
— Не в заповеди сила, матка... Говорю пустое... Заповедь чья... Кофискацией грозят... Угалишь какую малую частичку, а коммунисты все за себя еберут...
— А ты с ними поиграешь... Да за святеешего-то батюшку патриарха и отцов шуйских благочинных не болно всеставай и расиространяйся... К тому же ты не один в таком деле...
— И то...
И новичкинский батюшка, прибывав, как все батюшки, в трогательном единении с кулаками, твердо решил скрыть площадь своей пашни и показать завтра вместо трех—понтгоры.
Его училили.
Среди белого снама празосмальных батюшек новичкинский

Предстоящие съезды.

На 7 августа созывается съезд работников Линктрана.
На 10 августа созывается городская расширенная конференция пишевиков.

Детдом-ли это?

(с. Курьинское).

В с. Курьинском есть дом ребенка, в котором воспитываются 15 детей такого возраста: восемь до 8 х, пять до 5-ти, остальные в возрасте до 10-ти лет.
Цель, задача каждого детдома—это заботиться ребенку-сироте родную мать, сберечь его, воспитать и воспитать.
Нечего иное представляет из себя Курьинский детдом. Это, что котмте, только не детдом. Дети здесь не растут, а чахнут, затем умирают...
Начто с завсдавающей.
Жанщина она не энергичная, по всей видимости, далеко не преданный своему делу человек. Достаточно сказать, что находящийся под ее надзором и руководством дом представляет из себя жалкую казарму: окна выбиты, стены не пробелены, на полу полно сору,—всюду грязь и полный беспорядок...
Смотришь и думаешь: не погром ли тут был...
Няньки... Их здесь четыре.
Обращение нянec к детям—холодное, чужое...
Само собой понятно, что в такой обстановке—дети грязные, выглядят они худыми и истощенными, многие из них болеют: на дворе явс умерли от цинги, несколько детей болеют неизвестно чем...
Между тем здоровые дети не разоблены от боьных.
Медицинский персонал... Это в большинстве случаев люди, до мозга костей пропитанные непомощью. Так называемая „врачебная этика“ современными эскулапами предана основательному забвению.
И для того, чтобы иметь эскулапа в больному ребенку, надо его „перехватить“ на дороге и затянуть в дет дом чуть не сальком.
Но и эти посещения, в смысле помощи больному ребенку, безрезультатны.
Главарач выражает полное сожаление печальному состоянию детдома и... только.
Все и яса оправдываются непом, непом и лепом.
Словом, дошли до полного цинизма.
Итак, „для малых сил“—ничего и животула, даже молока... Зато для штукатуры церкви 60 п. хлеба.
— Пажалуста... С полным нашим удовольствием...
Кто же и когда примет, наконец, на себя труд приведения курьинского детдома в порядок и надлежащий вид?.

Б.

На под таким видом не пейте сырой воды, а только кипяченую, так как в кипяченой воде убиваются холерные палочки (холерная зараза).

По Барнаулу.

Помощь голодающим.

Красная Армия голодающим. Барнаульская Горуседная военная комиссия помощи голодающим устраивает 9 го и 10 го августа „двухдневник“ в пользу голодающего ребенка.
Средства собираются путем кружечного сбора, по подписным листам, продажей цветов, красными повозками, большого гулянья в саду, с постановкой во всех театрах и клубах Барнаула спектаклей, аукциона, лотерей и др. поступают в распоряжение компомчол.
В ближайшие дни будут продаваться билеты в театры, клубы и салы.
Горуседасейпомчол надеется, что граждане г. Барнаула не останутся безучастными в эти

Концертное турне.

25 го июля в Барнаул возвратилась концертная труппа совершившая турне по р. Оби: в У.-Пристань, Вйске.
Дано было четыре концерта, из которых 3 прошло успешно, один из сильного ливня прошел не совсем удачно в смысле сбора.
Валовой сбор выражается в сумме 254,165,000 рублей, расходов—95,654,000 чистая выручка 158,510,000 рублей.

Редактор И. Зобачев.
Издатель—Алтоотделение Госиздательства.